

## ПРОТОКОЛ N 3

от заседание N 3 на Съвета на Национален студентски дом

Днес, 24 януари 2001 г. от 16,00 часа започва третото заседание на съвета на Национален студентски дом (НСД). Заседанието започва в присъствието на Слави Пачалов, Румен Япаджиев и Иван Петров - представители на Представителство на студентските съвети, Калин Блажев и Светослав Димов - представители на студентски организации, осъществяващи дейност в областта на изкуството, културата, образованието и науката и Пламен Дойнов - директор на Национален студентски дом. На заседанието като наблюдатели и консултанти присъстват Ивона Йотова - юрист, Борислава Иванова -, специалист информационно обслужване в НСД и протоколчик на заседанието на съвета на НСД, Ивайло Симеонов - председател на Представителството на студентските съвети и Ива Петрова - секретар на студентския съвет на Технически университет - София.

Пламен Дойнов: Откривам третото заседание на съвета на НСД. Предлагам следния дневен ред на заседанието:

1. Определяне на помещения за публични центрове, студия и кабинети.
2. Разни

Има ли други предложения? Кото е съгласен с направеното предложение, моля да гласува.

- „ЗА“ - 6 гласа
- „ПРОТИВ“ - 0 гласа
- „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

Дневният ред е приет в следния вид:

1. Определяне на помещения за публични центрове, студия и кабинети.
2. Разни

Пламен Дойнов: Започваме по т. 1 от дневния ред. От миналото заседания за „Кабинет за правни услуги на студентите“ и „Студентски туристически център“ не беше определено помещение. За днешното заседание на съвета бяхте поканени да разгледате помещенията. Ако имате желание можем да разгледаме помещенията и сега.

(Съвета на НСД разглежда помещенията.)

Пламен Дойнов: Нека сега да обобщим: на III етаж - стаи N 301/302 в момента ползвани от НСК, стая N 303 в момента ползвана от Българо-датски колеж, на когото договорът изтича през месец април, стая N 306, в момента се ползва от домакина и шофьора на НСД, стаи N 307 и N 308 - свободни, стаи N 313/314, ползвани от ТС „Студентина“; на IV етаж - стая N 409, в момента се ползва от ННЕК „ЮНЕСКО“, стаи N 410/411, ползвани от БСС. Или общо говорим за 8 помещения. Приоритетите ни са „Кабинет за правни услуги на студентите“ и „Студентски туристически център“, като очаквам от вас да предложите вие какво бихте желали да развивате.

Слави Пачалов: Правя предложение за „Център за национално студентско сътрудничество“.

Ивайло Симеонов: Според мен е най-добре името на центъра да бъде така, както е формулирано в Закона за висшето образование. Това, което Слави предлага ограничава нашата дейност, не е достатъчно изчерпателно.

Пламен Дойнов: Да, но все пак центъра трябва да има име, а пък вече вътре в него ще се изредят и самите дейности.

Ивайло Симеонов: Ние започваме все повече нови дейности. В бр. 60 на ДВ от 1999 г., чл. 47, чл. 73а, ал.1, 2, 3, 4 (чете чл. 72а). Смятам, че дейността ни е много обширна.

Пламен Дойнов: Аз си давам сметка, че легитимния изразител на интересите на студентите в България са ПСС, но ние трябва да направим формулировка за да отговорим на Правилника на НСД. Една от функциите ви е да сте първи помощници на студентите - може би думата социално трябва да я има в името на центъра и ако има и израз висше образование ще бъде пълно.

Ивайло Симеонов: Мисля, че сте много прав. Да, може да влязат тези три думи.

Слави Пачалов: Аз подкрепям предложението си, а пък в проекта и на информационното табло ще има повече неща. Но е трудно в едно изречение да се обхване всичко.

Пламен Дойнов: Ако ми позволите малка редакция: „Национален център за студентско сътрудничество“, би било добре да се включи това, което е в Закона. Къде мислите , че би стоял най-добре?

Ивайло Симеонов: Като се има предвид, че е национална - стаи 410/411 или 301/302. Но тъй като долу са повече организации - по-скоро 410/411.

Слави Пачалов: Но долу е по-удобно, мисля че е по-добре 301/302.

Ивайло Симеонов: ПСС има нужда от голяма квадратура , то е с много широка дейност. Нужни са му две помещения, в едното да има хора на щат, а в другото представителите на НСС да се събират да за провеждат заседания и събрания, когато те са в София. А това е много често. Дебатът ни е, дали да е на третия или на четвъртия етаж, но етажът няма значение на практика.

Слави Пачалов: Става въпрос да бъдем точни, аз пак предлагам трети етаж. Там има портиер и е по-ниско, а ние имаме много голям поток от хора.

Ивайло Симеонов: Да, но те (НСК) правиха ремонт, пък са и повече организации на едно място.

Пламен Дойнов: Те са и по работещи организации.

Калин Блажев: Вие говорили ли сте с БСС и НСК какви центрове те искат да развият?

Пламен Дойнов: Говорил съм с конфедерацията по тяхно желание, те искат да засилят работата си в международен аспект. Освен това ще кандидатстват в коалиция, става въпрос за проекта. С БСС не съм говорил. Но ако НСК не бяха проявили желание и с тях не бих говорил. Работа е на Съвета да взема решения.

Предложение: „Национален център за студентско сътрудничество“ да бъде в стаи N 410/411.

Калин Блажев: Имайки предвид спецификата на вашата дейност, т.е. искате помещение за щатен персонал и друго помещение за заседания - не може ли да кандидатствате само за едно помещение.

Ивайло Симеонов: Да общите заседания можем да провеждаме в Галерията, но ние имаме непрекъснато по-малки заседания, събрания, имаме голяма дейност. Решаваме много организационни задачи във всички области - спорт, за университетите, социални придобивки, трябва да изграждаме структури, предстои ни огромна дейност.

Румен Япаджиев: Това е реална, адекватна необходимост за нас. Ще има работни групи - ще имат нужда от помещение. Наистина са ни необходими две помещения.

Пламен Дойнов: Давам си сметка за сблъсъка на интереси при този конкурс. Ясно е, че въпросът със стаи 410/411 е сериозен. Аз съм готов за политически скандал, а вие готови ли сте за това?

Ива Петрова: Да.

Ивайло Симеонов: Ние няма от какво да се притесняваме.

Пламен Дойнов: Имайте предвид, че конкурсът ще бъде медиен скандал.

Ивайло Симеонов: Ние сме работеща организация. Нашите аргументи са по-сериозни.

Пламен Дойнов: Така е, но едва ли ще се стигне до добър дебат.

Ивайло Симеонов: Независимо кой е на власт всички трябва да работят с ПСС. А ние искаме да работим.

Ива Петрова: В момента кандидатстваме за членство в ESIB, другите му членове от България са БСС. Но те са дискредитирали България. Не можем да говорим за борба с други организации. На практика всички организации са създадени по закон, но едни като АИЕСЕК работят, а други като БСС не работят.

Пламен Дойнов: Нека да се съсредоточим върху предложението: „Национален център за студентско сътрудничество“ да бъде в стаи N 410/411.

Светослав Димов: Както колегите се изказаха, то конкурса става безмислен. Вие сте най-добри, най-работещи, то защо тогава е този конкурс. Че ще има конфликт ясно, че искате две стаи добре. Но не мисля, че това, че ще имате две стаи в НСД ви определя като организация, работеща организация. Мисля, че изказванията ви бяха малко крайни и затова опонирам. Не оспорвам вие да сте тук и да правите нещо. Но вие искате с цената на конфликт да решите нещата. Само да имате стая ли ви е целта? Не може ли да решим това без конфликт.

Румен Япаджиев: Но не става въпрос толкова за това, ние сме работещата организация.

Светослав Димов: Не може ли да се намери друго решение?

Ива Петрова: Каква е твоята идея?

Светослав Димов: Не знам, но да помислим за нещо.

Ивайло Симеонов: Вижте, фактически ние сега се помещаваме в Техническия университет, а за да се регистрираме дори формално сме записани тук. Ива малко по-остро се изказа. Ние ще си кандидатстваме, пък ако стане конфликт ... Страшно бих искал да работим заедно. Ти тук си имаш офис, работиш си, а ние там се борим непрекъснато. Не сме най-добри, но сме единствени. Ти ако имаш друг вариант кажи. Аз бих говорил с всеки, който има друг вариант, аз приемам критика от работещи хора.

Светослав Димов: Не исках да излизам като опозиция, но исках да кажа, че е по-добре да няма конфликт.

Калин Блажев: Според мен има шанс да няма конфликт - има две свободни помещения в сградата можете да помислите за тях.

Слави Пачалов: Ако сега обявим на конкурс малките стаи за голям център („Национален център за студентско сътрудничество“), то след това големите помещения ще трябва да ги обявим за по-несъществени центрове. Нека остане предложението за стаи N 410/411 за „Национален център за студентско сътрудничество“.

Пламен Дойнов: Другите центрове, които предлагам са: „Студентски туристически център“ и „Кабинет за правни услуги на студентите“.

Светослав Димов: Аз правя предложение за „Международен център за програми в областта на науката, образованието и културата“ и „Евробългарски студентски център“.

Слави Пачалов: Аз правя предложение за „Център за модули за разработване на проекти и следдипломна реализация на млади хора“.

Светослав Димов: Какъв тип организация ще реализира такъв център?

Слави Пачалов: Академичен студентски център България вече са го започнали. Но аз самият имам наблюдения - майка ми е в квалификационен център, това е връзка между образованието и цивилния живот.

Светослав Димов: Какво точно ще правят хората от този център?

Слави Пачалов: Както казах осъществяват връзката между двете.

Ивайло Симеонов: А твоят проект какъв е точно?

Светослав Димов: Например организиране на експедиции - нещо, в което има и образователна и научна цел.

Ивайло Симеонов: А ние можем да ви бъдем полезни за това.

Пламен Дойнов: Аз може би малко изпреварвам нещата, но ННЕК „ЮНЕСКО“ е почти мъртва, те не са студенти. И да обърна внимание, че досега се натрупаха 6 предложения. Има ли други предложения? Другото, което искам да ви кажа е по отношение на стаи N 312/313, ползвани от ТС „Студентина“. На основата на ТС „Студентина“ е създаден Регионален център за Балканите за университетски театър, който готви фестивал за месец май тази година, а председател на организационния съвет е проф. Борислав Тошев, за това моля да отложим конкурса за тези стаи за след месец май, да не се получи така, друг да спечели конкурса и да се провали фестивала. А сега нека да преминем към гласуване. Първо гласуваме самите центрове, а след това помещенията, в които да бъдат.

Калин Блажев напуска заседанието поради неотложен ангажимент.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Национален център за студентско сътрудничество“ моля да гласува.

„ЗА“ - 5 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема в Национален студентски дом да има „Национален център за студентско сътрудничество“

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Международен център за програми в областта на науката, образованието и културата“ моля да гласува.

„ЗА“ - 4 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 1 глас

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема в Национален студентски дом да има „Международен център за програми в областта на науката, образованието и културата“

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Евробългарски студентски център“ моля да гласува.

„ЗА“ - 2 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 3 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД отхвърля в Национален студентски дом да има „Евробългарски студентски център“

В заседанието на Съвета се включва неговият член Константин Илиев.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Център за модули за разработване на проекти и следдипломна реализация на млади хора“ моля да гласува.

„ЗА“ - 3 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 3 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД отхвърля в Национален студентски дом да има „Център за модули за разработване на проекти и следдипломна реализация на млади хора“ .

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Студентски туристически център“ моля да гласува.

„ЗА“ - 6 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 глас

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема в Национален студентски дом да има „Студентски туристически център“.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението в НСД да има „Кабинет за правни услуги на студентите“ моля да гласува.

„ЗА“ - 6 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 глас

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема в Национален студентски дом да има „Кабинет за правни услуги на студентите“

Пламен Дойнов: Преминаваме към гласуване на помещенията за съответните центрове. Който е съгласен с предложението стаи N 410/411 в НСД да бъдат „Национален център за студентско сътрудничество.“ , моля да гласува.

„ЗА“ - 4 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 2 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема стаи N 410/411 в Национален студентски дом да бъдат „Национален център за студентско сътрудничество“

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението стая N 409 да бъде „Международен център за програми в областта на науката, образованието и културата“, моля да гласува.

„ЗА“ - 5 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 1 глас

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема стая N 409 в НСД да бъде „Международен център за програми в областта на науката, образованието и културата“

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението стая N 308 в НСД да бъде „Студентски туристически център“, моля да гласува.

„ЗА“ - 6 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема стая N 308 в Национален студентски дом да бъде „Студенски туристически център“.

Пламен Дойнов: Който е съгласен с предложението стая N 307 в НСД да бъде „Кабинет за правни услуги на студентите“, моля да гласува.

„ЗА“ - 6 гласа

„ПРОТИВ“ - 0 гласа

„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ - 0 гласа

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА НА НСД: Съветът на НСД приема стая N 307 в Национален студентски дом да бъде „Кабинет за правни услуги на студентите“.

Пламен Дойнов: В момента извън обсега на конкурса остават стаи N 301/302 (в момента НСК), стая N 303 (в момента БДК), стаи N 313/314 (в момента ТС „Студентина“ и стая N 306 на домакина на НСД. Ще бъдат обявени при следващо заседание на Съвета на НСД, ако той има воля да ги обяви.

Светослав Димов: Получи се някак, като че ли някои организации са привилегирани.

Пламен Дойнов: Аз казах само за стаи 313/314 на ТС „Студентина“, а за N 301/302 се оказа, че няма предложение за кабинет, център или студио. И аз мисля, че се създава конфликт.

Слави Пачалов: Може да измислим други дейности и да ги предложим.

Пламен Дойнов: Между 1 и 10 февруари ще има заповед за стартиране на процедурата по конкурса. За другото заседание можем да предложим нови центрове. Следващото заседание ще бъде на 15 февруари 2001 г. от 16 ч. През м. февруари по програма има Кръгла маса „Студентски и младежки културни центрове - структури, функции и управление“, моля за съдействие за контакти с младежки структури, ще бъде може би на 27.02. (вторник). И искам да ви предложа нещо да размислите по него, възможно ли е и има ли смисъл създаването на Асоциация на студентските и младежки центрове, доколкото това си струва. Има ли други мнения, въпроси и предложения според приетия дневен ред? Няма. Закривам третото заседание на съвета на НСД.

Протоколчик:

Борислава Иванова

Членове на Съвета на Национален студентски дом:

Слави Пачалов

Иван Петров

Румен Япаджиев

Калин Блажев

Константин Илиев

Светослав Димов

